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Pietro Reichlin - Macroeconomia - 2014-15 1

Esercitazione 7 - Da svolgere in classe

Nei problemi che seguono, I'investimento, I, & esogeno (indipendente dal tasso d’interesse)

ed il consumo & dato da Yo
il
C=Co+08(Y —T).

Esercizio 1 calcola la variazione del reddito, AY, generata da un cambiamento simul-

taneo di G e T tali che AG = AT = 100 (manovra fiscale con bilancio in pareggio).

Esercizio 2 Sia T = tY, (cioé, le tasse sono proporzionali al reddito con aliquota
marginale pari a t). calcola Ueffetto su Y e sul bilancio del governo, G — T, di un

aumento di G pari a 100 assumendo che sia t = 0.25.

Esercizio 3 Supponi ancora che sia T = tY e che il governo si impegni a rispettare il
pareggio di bilancio (cambiamenti di G devono essere esattamente compensati dai cam-
biamenti di gettito T). Ora sia t = 0.3 e considera il caso di una caduta (esogena)
dell’investimento pari a 100 euro (AI = —100). Calcola 1 ’eﬁetio suY e G di questa

caduta sotto ’ipotesi di bilancio in pareggio.
Esercizio 4 Ipotizzando una funzione del consumo
C=Co +gl¥ ~T),

supponi che aumenti la propensione marginale al risparmio, s =1 — cy. Qual’é effetto
L /

sul reddito? Qual’é Peffetto sul risparmio? S
I= 6'7 =5
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